

“两节”接不正之风举报 917 件

中纪委负责人:公款送礼公款吃喝等将快查严办

中央纪委监察部网站 18 日消息,9 月 3 日,中央纪委和中央党的群众路线教育实践活动领导小组联合下发通知,要求坚决刹住用公款送节礼、公款吃喝、公款旅游和奢侈浪费等不正之风。9 月 13 日,中央纪委党风政风监督室在中央纪委监察部网站发布公告,欢迎群众举报中秋国庆节期间违反通知规定的行为。

据统计,截至 10 月 7 日 24 时,中央纪委党风政风监督室共接到专题举报 917 件,其中网络举报 801 件,纸质信函举报 116 件。

据了解,群众针对“两节”期间不正之风的举报主要集中在五个方面:

- 公款送月饼送节礼;
 - 公款大吃大喝或安排与公务无关的宴请;
 - 用公款安排旅游、健身和高消费娱乐活动;
 - 违规配备使用公务用车;
 - 以各种名义突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金、实物等。
- 鉴于“两节”期间专题举报的时效性和专门性,中央纪委建立了对反映“两节”期间公款送礼、公款吃喝等问题信访举报件的快速办理机制,做到快查严办。中央纪委信访

室和网络举报中心将反映“两节”期间违反中央八项规定精神的信访举报件及时转由党风政风监督室快速办理。党风政风监督室工作人员在收到信访举报件当天完成编号、登记、分送工作,各有关业务处收到信访举报件后快速提出办理意见,根据案件具体情况

况大幅压缩案件查办时限。

该负责人表示,案件调查和处理都需要一定的周期,根据案件具体情况将适时向相关举报人回复受理情况或调查结果,有的还将通过发通报的形式向全社会公开。

(据新华社)

链接>>>相关新闻

最高检察院公布 1 至 8 月检察机关立案侦查贪污贿赂案件

两万多起案件七千多为群众举报

记者从最高检获悉,今年 1 月至 8 月,全国检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪案件 22617 件 30938 人,同比分别上升 3.6% 和 3.8%。其中,来源于群众举报的有 7080 件;立案侦查贪污贿赂要案 1761 人,厅级以上领导干部达 129 人。

在查办的案件中,检察机关高度重视查办大要案,坚决打“老虎”。今年 1 月至 8 月,共立案侦查贪污贿赂犯罪大案

18283 件,占立案总数的 80.8%,同比数量上升 5.7%。今年以来,国家发展和改革委员会原副主任刘铁男,广西壮族自治区政协副主席李达球,内蒙古自治区党委原常委、统战部原部长王素毅,安徽省政府原副省长倪发科,因涉嫌受贿犯罪,先后被检察机关依法立案侦查。

(据新华社)

住建部回应成龙捐古建:传统建筑不能动

国务院新闻办公室 17 日举行新闻发布会,介绍改善农村人居环境工作,加强传统村落保护发展等方面情况。在回答记者提出的“影星成龙将自己收藏的徽派古建筑捐赠给新加坡一所大学”一事时,住建部村镇建设司司长赵晖表示,从国家政府的角度讲,一定要把古建筑、古村落、文物留在村里进行保护。村落里的传统建筑不能动。

赵晖表示,应对传统村落实行整体的保护,也保护其中的物质文化遗产和非物质文化遗产,“因此村落里面的传统建筑是不能动的,只有逐步修缮,这是我们的方针。”

同时,三部委建立了中国传统村落名录。截至目前共有 1561 个传统村落列入名录。其中云南最多,有 294 个,贵州次之,292 个。三部委还下发了指导意见,明确了传统村落保护发展要规划先行、重在保护、最少干预、合理利用、活态传承,不得拆除,拆除的话要经省级三个部门批准。

(据《新京报》)

世卫机构首次认定“大气污染致癌” 危险程度与烟草同级

世界卫生组织下属国际癌症研究机构 17 日发布报告,首次指认大气污染“对人类致癌”,并视其为普遍和主要的环境致癌物。专家认为,量化到每个人,大气污染致癌概率不高,但危害在于几乎难以完全避免这种可能。

设在法国里昂的国际癌症研究机构在报告中说,有充足证据显示,暴露于户外空气污染中会致肺癌,而且患膀胱癌的风险会相应增加。该机构专家召开为期一周的会议,审议来自全球五大洲研究机构的 1000 多篇最新论著,最终作出认定。

报告说,接触颗粒物和大气污染的程度越深,罹患肺癌的风险越大。尽管大气污染物成分以及人们与污染的接触程度因地点不同而差异明显,报告给出的结论仍适用于全球所有地区。报告还提及,人们面临的大气污染威胁近年来“显著加大”,这一问题在人口密集且工业化发展迅速的经济体尤其突出。

这家机构先前已将大气污染中的一些成分界定为第一类致癌物,如柴油尾气,但这是第一次将大气污染作为整体列为第一类致癌物。由此,大气污染在致癌方面的危险度已与烟草、紫外线和石棉等致癌物处于同一等级。

(据新华社)

美政府关门 16 天后重开 副总统带礼物 迎接公务员返岗



当地时间 2013 年 10 月 17 日,美国副总统拜登带着松饼迎接重返工作岗位的环保署员工。在关门 16 天后,美国联邦政府终于重新开门。当地时间 16 日,参众两院相继通过决议,给予联邦政府临时拨款,同时调高国债上限。当地时间 17 日凌晨,总统奥巴马签署该议案,下令所有的联邦政府雇员于 17 日回到工作岗位上。

然而,这份议案并未解决根本问题,美国政府在 3 个月后将再次面临“关门”的危险和考验。

(据新华社)

放弃参加靖国神社秋季大祭是迫于国内外压力 安倍奉献供品实为变相参拜

日本靖国神社 17 日到 20 日举行秋季大祭,日本首相安倍晋三放弃参拜,但以内阁总理大臣名义奉献供品。专家认为,奉献供品其实也是一种变相参拜,安倍的历史观并没有改变。

任首相后三度献祭品

17 日至 20 日是靖国神社的秋季大祭,安倍早上向靖国神社供奉祭品。在首相官邸被媒体问及“是否推迟在秋季大祭参拜靖国神社”时,安倍避而不答。安倍同时表态,内阁成员可以自己决定是否参拜靖国神社。一名不愿透露姓名的政府发言人说,安倍这次“自掏腰包”供奉祭品。

一些与厚生劳动大臣田村宪久关系好的人说,田村当天也自费向靖国神社献祭。这是安倍自去年底再次出任日本首相后第三次向靖国神社献祭。今年 4 月靖国神社春季大祭和 8 月 15 日日本投降日,安倍分别供奉祭品和祭祀费。

安倍 2006 年至 2007 年首次出任首相期间没有参拜靖国神社。去年竞选自民党党首期间,他对未参拜靖国神社感到“极为遗憾”。安倍在参加一档电视访谈节目时曾辩称,参拜

靖国神社是“作为领导人理所应当的权利”,是“向为国捐躯的英灵表达崇敬和感谢之情”。

靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的 14 名第二次世界大战甲级战犯的牌位。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,严重伤害亚洲国家人民的感情,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

迫于中韩压力没参拜?

中国社科院日本研究所副所长高洪说,安倍这次没有亲自去靖国神社参拜而只是献供品并不是出于他的本意。因为他对日本右翼集团有承诺,肯定想亲自去参拜,只是迫于中国和韩国方面的外交压力,而用献供品取代参拜。

高洪说,据他了解的情况,中国外交部先前已经向日本政府释放强烈信号,明确反对安倍去参拜靖国神社。韩国总统朴槿惠和外交交通商部也向日本“提前示警”。安倍在今年 APEC 会议上受到中韩两国冷遇,让安倍在外交方面“丢分”。此外,日本盟友美国也不希望日本激化与中国和韩国之间的矛盾。

(新华社)

链接>>>相关新闻

声音

中方已多次表明在靖国神社问题上的态度和立场。我们再次敦促日方切实正视和认真反省侵略历史,尊重中国等亚洲受害国人民的感情,妥善处理有关问题。

——中国外交部发言人华春莹

韩国政府对安倍晋三再次向靖国神社供奉祭品表示极为忧虑和遗憾,并再次敦促日本政府内阁对历史进行深刻反省,重新赢得周边国家和国际社会的信任。韩国政府绝不认同安倍以向靖国神社供奉祭品取代参拜的做法是对韩国及周边国家有可能抗议的顾及。

——韩国外交部发言人赵泰永

宁夏彭阳县一家 7 口被杀害

初步认定为家庭纠纷

被害老人女婿有重大嫌疑

据宁夏回族自治区固原市彭阳县公安局透露,10 月 14 日晚,彭阳县红河乡文沟村发生一起凶杀案,村民兰油布一家 7 口 4 代人在家中被杀,警方初步判断,兰油布的女婿麻永东有重大作案嫌疑,警方已发布协查通报。

据彭阳县公安局刑侦大队介绍,警方于 15 日上午接到群众报案,被害人包括兰油布本人和妻子、父母、女儿、两个孙女。兰油布父母的年龄为 75 岁、70 岁,两个孙女分别只有 3 岁半和 1 岁 9 个月,另外兰油布的女儿(麻永东的妻子)被害时已经怀孕约 6 个月。

警方初步判断,家住彭阳县红河乡文沟村柳碾队的村民麻永东有重大作案嫌疑,嫌疑人生于 1989 年,是兰油布的女婿,事发当日下午嫌疑人与兰油布一家发生争吵,警方已经成立专案组全力侦破案件。

(据新华社)